

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség:
Főir 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
Megjelen minden vasárnap reggel.
Késiratok nem adóznak vissza.

Előfizetési díj:
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.
Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.
Egyes szám ára 3 kr.

Kiadóhivatal:
Weisz Már könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők.
Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.
Nyilttér petit sora 30 kr.

Halottak napján.

Ünnep van, a halottak ünnepe. Gyászruhát ölt minden lélek, ki nek elcsiratott halottja van. A csengő-bongó harangszó inti, hívja a temetőbe. És ki ne menne most a holtak csendes hazájába, hogy elhunyt kedveseiért lerójjja a kegyelet adóját, egyszer egy évben, — halottak napján.

Memento mori!

A temető fáirol peregnek a le-sárgult levelek, hogy a végső meg-sémmitülésben leljék halálukat. Nincs már falomb, virág, illatos mező. Zord képével közeleg az enyészet. A temető keresztfái között őszi szél süvölt. A búcsújáró nép fölkeresi mégis. Ezer gyertyalángja lobog a sirokon. A sirok mellett fölhangzik a keblekbe elte-metett sóhaj s ez az egy sóhajzás beszél régmúlt időkről, boldogságról, szerelemről, világfájdalomról.

Megzőrgeti az őszi szél a fejfára akasztott koszorút, aztán végig szá-guld a domboru sirhalmokon s hűsíti a kereszt előtt térdelők arczeit.

Szivszakgató fuldoklásban zokog az özvegy nő hitvese sirján; mellette térdel ártatlan gyermeke és sir ő is, mert az édes anya fájdalma könnyet

csal lenkék szeméibe. Ő még nem érti, nem tudja, hogy mi az, ha a gyermeknek atyja a rideg föld kebe-lében nyugszik.

Bár ne is tudná meg soha!

Ártatlan lelke tiszta az élet sa-lakjától s érzelem világát az édes anya jóságos beszéde töltik be; most pedig, hogy az édes anya könnyei peregnek arczára, lelkét elfogja a szomorúság s talán megérzi, hogy mily véghetetlen árva...

Amott három árva sirdogál s jaj-szavuk betöltik a léget keserű pa-naszszal, mintha mondanák: „Kelj föl, kelj föl édes anyánk...”

Emitt szerelmesét siratja a fájdalomtól vérző nőkebel. Atöleli a fejfát s zokog némán, keservesen. Ajkán kitör a panasz: egyetlenem, minde-nem.

Itt is, ott is, a bánat lakozik. Gyászruhás alakok vándorolnak sir-dombról sirdombra.

Kint, a temetőben, átszellemül a lélek, a földi élet gondoljai száműzve vannak s csak egy érzés tölti be az emberi keblet, mely Istenhez vezet. Ott, a csillagos ég határain túl, kép-zelzetünkben föltűnik a szebb haza képe, a hol kedveseink vannak, s a

hol velük egykor ismét találkozni fogunk.

Jertek hát, emberek, rójjuk le a kegyelet adóját a halottak iránt, ün-nepeljünk — a temetőben.

Meggondolatlanság vagy rosszakarat.

Nem hisszük, hogy a nagy magyar alföld összes választó kerületeiben akadna egy kerület, melynek ellenzéki vezérférfiai akkora tapintatlanságot és oly nagy foku meggondolatlanságot követtek volna el, mint községünk ellenzéki választó polgárainak vezéregyéniségei akkor: midőn csupa biu-ságból, vagy ellenzéki viszketegságból fel-ültették Kossuth Ferenczet, a 48-as és füg-getlenségi párt elnökét és vezérét a csong-rádi jelöltséggel. Mert hiszen tudniok kellett azt, hogy nálunk ez idő szerint, más kép-viselő-jelöltet, mint szabadelvű-pártit keresz-tül vinni a lehetetlenségek közé tartozott.

Éppen ezért azon eljárásukat, hogy Kossuth Ferenczet, Kossuth Lajos fiát vitték a biztos bukás elé, másnak, mint óriási ta-pintatlanság, vagy rosszakaratnak nem mi-nósíthatjuk. Tapintatlanságnak vesszük az esetben, ha Kossuth Ferenczet azért léptet-ték fel: mert csak az ő személyével vélték elérni elveik diadalra jutását, tehát tisztán a függetlenségi eszméjért ugratták bele a

TÁRGZA.

Választási történet.

— Lapunk eredeti közleménye.
— Irta: Gáthy Bálint.

— Eredj szolgálom, nézz szét magyar népem között, mit művelnek, mért a vigasság, harangozás, imádkozás, örömmámor. Rég hallok már zajt, vigalmat, okát tudd meg s jőjj azonnal.

Nagy mogorván készül Péter, kulcsát másnak odadja s szárnyat öltve szélesebben lenn terem a határszélen. Ámulattal áll egy szikla égbetörő magas ormán s bar fényhez, égi fényhez szeme szokva, törülgeti szorgal-massan, mert mi pompát és ragyogást lát a földön, megbűvöli szívét, lelkét.

Gondolkozik hát — biz ez magasztos angyalok dicséneke.

Küpenyét, mi láthatatlanná teszi testét, összefogja és leszállva az oromról, bebállag egy közel fekvő kis faluba.

A falunak kis harangja imára hív, cseng-ve-bongva s ábitattal összegyűlnek, énekel-nek. Könycsepp tör ki a szemekből, a szív, az ajk reszket, remeg s midőn elhal ajkukon a buzgó ének, a pap föllép a szószékre. Be-szól harczról, szenvedésről, szomorú, majd di-csőséges nagy napokról, Gondolkodva vissza

szárnyal rég időkre s századoknak küzdel-meit felsorolja rendre-sorra. Majd kezét éze-téve az Ur felé száll könyörögve és áldást kér, engedelmet, hogy a magyar itt e földön megelhetett ezer évet.

Péter újra elővette vándorbotját, utnak indul. Erdő mező, felüváros sorra tűnnek el mögötte s alig akad rejtett fészek, hol ma-gyar ne ünnepelne. Majd feltűnik egy ragyogó tündér város a határon. Így dörmög: Hiszen itt Magyar földön szinte jobb, mint mennor-szágbán.

Történetesen június 8 án volt itt nálunk Péter, az égből, a képrázatos ünnepek voltak reá oly nagy hatással.

Majd hogy Magyar földön feledte magát, de szárnyra kelt s csakhamar kopegatott a mennország ajtaján.

— Ki az?

— Péter.

— Az Ur ábren van, türelmetlenül vár. Nem tudja megérteni elmaradásodat.

— Uram! — kezdi Péter, állván az Ur számolyánál, bűnnek ne tartsd hosszú késedelmemet. Neked mond halát a magyar, hogy a boldog földön ezer évig engedted élni. Mennországbán se láttam én olyan ünnepet. És szí. Péter búbjos nyelven beszélt, száj-tátna jöttek haligatni István, László, Béla, Hollós Mátyás, Lajos, az Anjou, kik az ezer

év alatt megdicsőültek. Hála szolozamára nyil-tak ajkaik: dicsőítvén a magyarok nagy Istenét... Egy reggelen szokatlanul gyors tizenet jött Péternek. ki a mennország kapuját őrizte;

— Az ur izen, meaj azonnal le a földre s nézz körül, mi zürzavar van?

Péter tüstént szárnyat öltve, utra ké-szült. Őrtült az ur e nagy kegyén, mert mióta lent járt, egyre titkos vágyat érzett erre.

Meg nem pihent, szét se nézett, egye-nesen arra vette utját, a hol fekszik ama tündér város. Amint megyen egy határban szembe jönnek csoportosan, kurjongatva zász-lók alatt. Integtetett bizalmasan, gondolva, majd megálmak. De hirtelen megdöbbenve ugrott félre s nem is tudta mit feleljen, mi-dőn reá ordítottak:

„Ki a vivát?”

Gondolva, tán bortól vagyon ily nagy kedvök és odább ment. Ám alig tett néhány lépést, más csoport jó nagyobb zajjal más név irva a zászlóra s a mint az utszélre ki-állt, ismét reá kiáltottak:

„Ki a vivát?”

Ej, talán végefele jár az ünnep és or-szágos áldomással végzik... mindegy!... jertünk tovább! Városba ér, talpon minden férfi, asszony, gyermek, ifju, szól a zene, nótá járja s amint már nem mehet tovább, rákiáltanak:

bukásba. De rosszakaratnak kell, hogy minősítsük eljárásukat az esetben, ha Kossuth Ferenczet csak azért léptették fel, hogy Gajári Ödön egyhangú választását megakadályozzák.

Mi azonban ellenfeleink részéről az utóbbit vagyis a rosszakaratot nem tételezzük fel. Mert utóvégre megvagyunk arról győződve, hogy azon a párton vannak egyének, kik egész életükön keresztül a függetlenségi eszmék hívei voltak és ma is azok. De viszont vannak közöttük olyanok is, akik elveiket minden cikklusban változtatják. Annak a t. pártnak egy fő fő korifeusa, az alkotmányos éra beköszöntése óta 3 ciklusban kormánypárti, egy ciklusban függ. 48-as antiszemita, egy ciklusban nemzeti párti és legutóbb a Kossuth-párt zászlóvivője volt. Különös, hogy éppen ez az ur ember, aki majd Ordódy, azután Visi, majd Szivák, azután Csátár, ezelőtt Hock és ma Kossuth részen állott, hangosan kinyilvánította, hogy ő tiszteli és becsüli a szabadelvű pártiakat, csak a köpönyeg forgatókat utálja. Ugy látszik, hogy a más szemében meglátja a szálkát, de a magáéban a gerendát nem veszi észre.

No, de még az sem baj, hiszen a mai romlott korszakban a köpönyeg forgatás erény számba megy. Tudjuk azt, hogy éppen azok kiáltanak másokra kigyót-békát: akik helyesebben tennék, ha csendben visszahúzódnának egy politikai, mint a közéleti mozgalmaktól. Mert utóvégre is, kiabálással és mások rágalmozásával saját egyéni gyengeségüket és hibáikat el nem burkolhatják.

Nagyon jellemző arra a t. pártra, a mely magát most rendíthetetlen Kossuth-pártinak kiáltotta ki, hogy alig néhány héttel ezelőtt, még a sötét reakció szolgálatába állottak és annak az egyének a szekerét tolták, aki Kossuthnak nagyobb ellensége, mint Bánffy; aki a szabadelvű eszmék ellen szövetkezett Zichy Nándorékkal.

Midőn pedig látták azt, hogy Csongrád város választó polgárait nem lehet a reakció tologója alá vezetni: hát gondoltak nagyot és merészet, bele vitték Kossuth Ferenczet

a jelöltségbe azon reménnyel, hogy a szabadelvű-párt egységét megbontva, befolyásukat és hatalmukat a község kormányzatánál ismét érvényre juttatják; vagyis más szóval, oly módon akarták talpra állítani azt az antiliberalis pártot, mely egyesült ellenzék címe alatt 4 évig uralta úgy itt, mint a vármegyén a helyzetet.

Annyi tény, hogy Kossuth Ferencz személyes megjelenése következtében a szabadelvű párt egy pillanatra megtántorodott, mert többen olyanok is átszágódtak a Kossuth-párthoz, kik éveken keresztül a szabadelvű párt zászlója alatt küzdöttek. De a választás napján még is kisült, hogy az ellentábor alig számlál 85—90 választót. Így még a választás reggelén belátták, hogy csufos bukás elé vezették Kossuth Ferenczet. Ezt a felületést akarták tehát jóvátenni az által, hogy erőszakoskodásról kezdtek panaszkodni, holott lapunk f. hó 29-én megjelent rendkívüli számában kimutattuk, hogy nemesak erőszakoskodás nem történt, hanem Ujhelyi Nándor választási elnök sokkal több engedményt tett, mint amennyit a választási törvények megengednek. Természetes dolog, hogy Ujhelyi Nándor ur szavazókat nem liferálhatott a Kossuth-párt részére.

Tehát akkor, midőn a t. ellenzék azt a meggondolatlanságot követte el, hogy Kossuth Ferenczet, Kossuth Lajos fiát, a biztos bukás dacára jelöltül állította ki csak azért, hogy a Kossuth név nimbuszát itt a magyar alföldi nép szívéből kiírta, elvártuk volna, hogy saját meggondolatlanságukat ne tetőzzék be rosszakaratu gyanúsítással.

Országgyűlési képviselőnk körünkben.

Pártunk vezetősége a választás eredményét a választás befejezése után azonnal táviratilag tudatta szeretett országgyűlési képviselőnkkel, Gajári Ödön urral s meghívta őt, hogy az esteli vonattal utazzék le hozzánk. Országgyűlési képviselőnk megválasztását örömmel tudomásul véve, a

szíves meghívásnak készséggel tett eleget s még az nap az esteli vonattal hozzánk érkezett.

Az a határtalan vonzódás, melylyel Csongrád város közönsége Gajári Ödön személye iránt viseltetik, ezekre növelte a vasutnál várakozók számát. A megérkező képviselőt az óriási számban megjelent közönség szünni nem akaró éljenzése fogadta, melynek elesendesülése után Réti Ferencz lelkes beszéddel üdvözölte őt, mint Csongrád város megválasztott országgyűlési képviselőjét. Gajári Ödön válasza után fáklya fényével meg-megujuló éljenzések között a Hymnus éneklése mellett vonult be a menet Ujhelyi Nándor házához.

Este Neuschwender, Hacker- és Deutsch-nál a szabadelvű-párt vezetősége bankettet rendezett a tiszteletére. Mivel a közönség legnagyobb része a Pannoniába gyűlt egybe, képviselőnk is ott jelent meg.

A vacsora lefolyása alatt számos toaszt hangzott el, melyeknek sorozatát Szabó Imre kir. közjegyző lelkes felköszöntője nyitotta meg, melyben a kifejtett programra üritette poharát. Szabó Imre felköszöntőjére Gajári Ödön válaszolt, melyben kijelentette, hogy Csongrád város közönségét nem akarja pártok szerint képviselni, úgy tudja, hogy a képviselő csak akkor tesz eleget hivatásának, ha nem tekint pártra, nem azt nézi, ki volt megválasztatása előtt ellene, vagy mellette, ő Csongrád polgárságát összeségében óhajtja képviselni. Most, a midőn már e város választói többségének megtisztelő bizalma e város képviselőjévé emelte, midőn nyilatkozata nem tekinthető, csupán megválasztatását elősegítő korteskedésnek, fogadja, hogy e város minden ügyét szíven, lelkén fogja viselni. Csongrád város polgárságára emeli poharát. Gajári Ödön képviselőnk eme kijelentését leirhatatlan lelkesezés követte.

Réti Ferencz arra az emberre — Dr. Szivák Imrere emelte poharát, a ki nekünk szeretett képviselőnként ajánlotta. Felköszöntőket mondtak még Dr. Nagy Sándor, a békére, Szvoboda Ferencz országgyűlési képviselőnk kedves nejére és családjára, Réti Ferencz Ujhelyi Nándor urra, Baghy Zsigmond Piroska Istvánra.

A vacsora befejezése után Deutsch-féle vendéglőbe ment át, a hol Lichtenstein Ignác fogadta, onnan ismét a Pannoniába, tizenegy órakor pedig lakására, Ujhelyi Nándor urhoz, vonult vissza.

Mult hó 20-án — kedden — este pedig a Caszinó adott „társas-vacsorát” a tiszteletére, melyen Csongrád városának színe-java részt vett, felköszöntőkben ott sem volt hiány. A vacsora befejezése után az aranyifjuság tánczra kerekedett s egy óra volt, mikor a közönség oszladozni kezdett. Csütörtökön és pénteken délelőtt országgyűlési képviselőnk számokat látogatásával tisztelt meg. Szerdán délután pedig Vadnay Andor főispánhoz ment át Szentésre. Szombaton a reggeli vonattal utazott el tőlünk Budapestre.

„Ki a vivát?”

Ezrivel áll a nép együtt s egy köztülük beszél, beszél, majd odább megy, más tömegre bukkan, amely más beszédet hallgat és így bár merre tér, barhova lép, erdőn, mezőn, falun s a nagyvárosokban, szüntelen csak beszéd, beszéd, miből Péter már mit sem ért, csak azt hallja, egyre hallja, bárha fülét két kezével erőszakkal is bedugja:

„Ki a vivát?”

Igy nem mehet fel az Urhoz, — gondolkozik, meg kell tudnom, miért e nagy sokadalom.

De bárhogyan törte a fejét, megfejteni még sem tudta a találós furcsa mesét.

Es azt mondja, hogy negyvenyolcz, amaz mást szól, hogy hatvanhét, ez független, szabadelvű nemzeti az, amaz néppárt, párton kívüli, szól az egyik, revizio — így a másik kiegyezés, vámszövetség, agrárpolitika, nekem ez kell, nekem meg az, ez lesz a jó, amaz vesztünk vagy halálunk okozza, majd fejünkre ily politika hozza csupán a bajt, a kárt. Szembe állnak fütykös bottal, éleszte fent asszonyokkal. Minden szemben magasra csap a szonvedály heve, lángja s hogy ezredév ünnepét így rongja, tépi, ki sem látja.

Péter kábult fejjel rohan ki a láрма tömeg közül s még akkor is, hogy szárnyra

s a mennyország kapujába teszi lábát hangzik fel míg beesapja maga mögött a mennyország kapuját, hogy:

„Ki a vivát?”

Összetörve, elfáradva, csak leröskad az Ur előtt, ki szeliden rámosolyog.

Uram, legyek mindentudó, de annyit, mint föld népe tud s tudni akar, én soha meg nem tanulok. A templomok bezarva mind, korosma viszont tárva, nyíva. Csak az az egy jó gondolat villant fel kábult fejemben, hogy az a nép bele nem fül a beszédek tengerébe. Uram! ha volt már özönvíz és ha lesz majd talán özöntűz, úgy azt mondom, len a földön az embert özönbeszéd pusztítja el.

Az Ur pedig Péter szaván elmulatva, a szent királyok felé fordult és fakadt eme szavakra:

István, László és ti többi nagy királyok, kik csatában, vészben, bajban, nézetet megtartottatok, kik a derűs, boros napok között hazát szerveztetek, megóvtatok és örökbe utódokra ráhagyttatok, — ne féljete, a magyar nem magyar többé, ha pártokra nem szakadhat, multban így volt, így van ma is új ezredben, mit ígértem, ha nem lesz így, — csak egy költő zengi majd, hogy: „élt egy nemzet, réges régen.”

UJDONSÁGOK.

— **Képviselő-választások a vármegyében.** Nemcsak az országban, hanem már vármegyénk összes választó kerületeiben ismerjük az új képviselőket, a kik a legközelebb összeülő parlamenti rész fogtak venni. Az egész országban a szabadelvű-párt fényes győzelmet aratott. Így vármegyénkben is, hol 2 kerületet hódított el az ellenzékétől. Nálunk Csongrádon Gajári Ödön lett a képviselő, a szabadelvű párt vissza hódította községünket a néppártba ojtott nemzeti-párti Hock Jánostól. Tápén Enyedi Lukács szabadelvű-párti verte le Aaboth Jenő revizionista Ugron partit. Szegváron Hefi Ignác Kossuth-párti győzött, Illés Jenő szabadelvű párti felett. Szentesen 5-én lesz a választás, ott nagy többséggel fogják megválasztani Sima Eerenczet. H. M.-Vásárhelyen Endrey Gyula Kossuth-párti lett a képviselő. Szeged felső kerületében Tisza László gr. szabadelvű párti és az alsóban Polczner Jenő Kossuth-párti.

— **Kinevezések.** Zsig Jánost az igazságügyi miniszter Szegedre léptette elő. — **Gröber György** adótiszt pedig — saját kérelmére — Kecskemétre helyeztetett. — **Szarka Sándor** a szegedi pénzügyigazgatóság a helybeli adóhivatalhoz gyakor-nokká nevezte ki.

— **Tanítói gyűlés.** Mint halljuk, az elemi iskolai igazgató az elmaradt októberi gyűlést a november havi üléssel kapcsolatban, a legközelebb, egy kalap alatt fogja összehívni.

— **Halottak napja.** Bucsujáró hely lett a temetőnek. Ma és holnap a halottaknak van szentelve. Űde zöld koszorúk díszítik a keresztekét Este meg a gyertyák ezrei gyúlnak ki a sírdombokon és sárgás-vörös lángjuk kísértetiesen lobog az éjben. A hívó lelkek e napokon magabeszálitan keresi föl a temetőt. Elhalt kedveseiről emlékezik s talán egy pillanatra eszébe jut ekkor, hogy majd egykor — talán holnap — ő is ide tér nyugodni, ha pályafutását bevégezte, a hol nem fáj semmi, a hol csendesebb az élet, mert — nincs élet. Memento mori!

— **Esküvő.** Zubek Rókus polgartársunk leányát, Mariskát a f. hó 27-én vezelte oltárhoz Lévai Pál helybeli fiatal iparos. Gratulálunk!

— **Községi közgyűlés.** A f. hó 30-án községi közgyűlés volt, melynek egyedüli tárgyát a fogyasztási adóbérlét kivéve képezte. A képviselőtestület megbizta az előjáróságot, hogy a fogyasztási adóbérletet 28.000 frt erejéig vegye ki. Bizon ideje lenne már, a község fogyasztó közönségét megkimélni a zaklatásoktól.

— **Képviselő-választás a szomszédban.** Félégyházán szintén a f. hó 28-án volt a képviselő-választás. Holló Lajos függetlenségi jelölt alaposan leverte a néppárti Bakonyi Emil budapesti ügyvédet. Éljenek a félégyháziak!

— **Tanítók Gajarinál.** Az elemi iskolák tanítói f. hó 30-án testületileg tiszteltettek Gajári Ödön országgyűlési képviselőnél. A testület érzelmeit Komjáthy Mór igazgató lendületes beszédben tolmácsolta. A képviselő válaszában kiemelte, hogy szívvvel, lélekkel a tanügy s így a tanítók barátja is, tudja, hogy a békóba zárt akarat nem fejthet ki nagyobb tevékenységet, azért törelhetőleg azon fog lenni, hogy a csongrádi iskolák már a közel jövőben államosittasnak, Végül kitarásra, türelemre buzdí-

totta a népnevelés bajnokait. A képviselő beszédét a testület lelkesen megéljenezte. Azután az igazgató a testület tagjait mutatta be neki, kikkel hosszasan társalgott. Azután a polgári iskolák testülete tiszteltette.

— **Halálozás.** F. hó 29-én Forgó Imre földbírtokos hosszas szenvedés után 68 éves korában jobblétre szenderült. A boldogult, a város közügyeiben tevékeny szerepet vitt. A nép bizalma a II-od bírói székbe emelte, majd megyei képviselő lett, a községi iskolaszék pedig tagjául választotta. Temetése tegnap nagyszámu rokonság, jó barát és ismerős részvételével történt. Béke poraira!

— **Elmozdított polgármester.** Burián Lajos szentesi polgármestert a belügyminiszter állásától elmozdította.

— **Egy uradalmi rét műöntözése.** Pallavicini Sándor öröf uradalman mintegy 6000 holdra terjedő rétet oly művekkel láttak el, hogy az öntözés azon a technika legújabb vívmányának igénybe vételével történik. A próba-öntözés most volt a réten, s annak megtekintésére a mindszent-algyői hitbizomány ura szintén Pusztaszeren időzött néhány napig.

— **Vaddisznó.** Föl vadászok, ifjak, öregek, előre! A mámai réthe puskákra méltó vad akad: egy pár valóságos vaddisznó. Hogy miként jutottak oda a bestiák, arról hallgat a krónika; de szentanuk állítják, hogy volt szerencsénk hozzájuk. Hangzék tehát a kürt szava, nem a hegyeken, hanem a rét ingoványos dombjai közt, fusson az agár, ébrek legyenek a hajtók és Tell Vilmos szelleme lebegjen fejtek fölött. — Csak egyre vigyázzatok, nehogy a vaddisznó helyett — sündisznóra bukkanjatok!

— **Tarthatatlan helyzet.** Következnek az esős idők, majd napok multán nyakunkon lesz a tél: időszerűnek tartjuk a járdabizottság figyelmét felhívni, hogy a járdák tisztán tartásáról gondoskodjék. Mert a mostani helyzet csak nem nevezhető rendes állapotnak.

— **Járdát!** A síputezának a félégyházi útfelé eső része két szál deszkapadlóval van átadva a közforgalomnak, mely mindkét végén töltésszerűleg emelkedik a magasságát tekintve a legalkalmasabb arra, hogy az a 250 gyerek, kik a síputezai iskolába járnak, nyakukat szegjék. Egy éve már, hogy e tárgyban föl szólaltunk, de szavunk nyom nélkül hangzott el a pusztában. Kívánatos volna, ha ennek a mizerábilis helyzetnek az iskolaszék bölcsessége véget ve-ne.

— **Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen legjobb hatású szer a Réthy-féle pemetefü-czukorka,** mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható minden gyógyszer-tárban. Egy doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 1 frt 50 kr-ért bérmentve küld Réthy Béla, gyógyszerész Békés-Csabán.

— **A nápolyi herceg esküvője,** a hét eseménye. Erről emlékezik meg négy igen csinos képben az Ország-Világ, legjobb képes heti lapunk legutóbbi száma. Arról a felejthetetlen ünnepéről, mely Párisban játszódott be az orosz csár látogatása alkalmából, szinte sikertült képeket közöl az Ország-Világ. Bemutatja azonkívül a brassói Árpád emléket, a kolozsvári vértanu oszlopot, folytatja nagy feltűnést keltett képsorozatát az ezredéves országos kiállítás zsűri tagjairól, s eredeti felvételben bemutatja az Új Guineába felvezető ultra indult magyar tudós, Biró Lajos a vad

afrikai népek között. Cikkeit és verseit irták Váradi Antal, Adorján Sándor, Francé Raout, Csukássy Jenő, Carmen, Pásztor Árpád stb. Közül két kitűnő francia regényt is: egyet Tillier Aandetól, egyet Delpit Alfrédótól. Rovatai gazdagok és élénkek. Az Ország Világ, a mellett, hogy hétről hétre ilyen változatos lapot ad olvasóinak, a legolcsóbb magyar képes lap: ára negyedévre 2 frt. Mutatvány-számot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Hold u. 7. sz.

Közönség köréből.

(E rovatban megjelentek díjtalanul közöltetnek, a felelőség a beküldőt terheli. Szerk.)

Mindazon kedves jó barátainak, ismerőseimnek, kiktől Kecskemétre történt kineveztetésem alkalmából időm rövidsége miatt személyesen nem vehettem búcsút, ezton monok szívélyes lstenhoz-zádot s kerve őket, hogy tartsanak meg továbbra is baráti emlékezetükben, mint a hogy én nem fogom elfeledni őket soha

Csongrád, 1896. október hó

Tisztelettel:

Gröber György, adótiszt.

Felelős szerkesztő: **Éder János.**

Kiadóaptulajdonos: **Welsz Márk.**

Szépítőszerek különlegességei

FISCHER RÓBERT

a vegyész tudora, a szépítőszerek készítő vegyészeti laboratóriumából.

Bécs, I. Habsburgergasse 4. II. emelet.



SZÖRVEZTŐ-SZER

(EPILATOIRE) az arcz-szőr, a kézen s a karokon stb. előforduló szőr teljes kiirtására.

A kellemetlen helyen lévő szőrnek akkénti kipusztítása, hogy az soha többé utána ne nőjön; eddig csak óhaj volt, mivel ezt eddig semmiféle szerrel sem érhetük el. Feltűnést kelt ennél fogva az én szerem, a mely nemcsak a szőrt pusztítja el, hanem annak utánnövését is meggátolja, annál inkább, mert én a siker érdekében teljes garanciát nyujtok s kötelezem magamat, ha a szőr a kívánt eredménnyel nem járna, a teljes összeg visszaadására.

A különlegességek árai:

Szörvesztő-szer (Epilatoire) 1 kis üveg 5 frt, 1 nagy üveg 10 frt.

Szeplő-kenőcs 1 tégely 2 frt, (Bérmentes küldéssel 20 krral több.)

Ozon vízben felfogva 1 üveg 1 1/2 liter 1 frt 25 kr.

Szökítő-víz Blondeur 1/2 literes üveg 3 frt.

„Fő“ hajfestő-szer, 1 doboz — festő szőkétől feketéig — 1 frt, 3 frt és 5 frt.

Poudre Email köznapi puder 3 szín változatban 1 karton pirosítóval 3 frt. Kartont pirosító nélkül 2 frt.

Szer vörös orr ellen, 1 doboz 2 frt.

Gyógyászati quazz homok a miteszer eltávolítására 1 frt, 1.50.

Az Ozon és az egyes különlegességi szerek használatáról szóló ismertető füzetek ingyen és bérmentve.

A szerek irtalmatlan voltáról tanuskodó bizonyítványok betekinthetők, ugyancsak a világ minden részéről érkezett köszönőiratok ezrei. Teljes megbízható szakszerű felvilágosítások minden kosmetikus kérdésben ingyen, napoként d. e. 10—12-ig, délután 2—4 óráig.

Vidékre levél útján.

Raktár Budapesten: **Török József** gyógyszer-tárban Király-utca. **Fáy Kiss J.** gyógyszerésznel a „Nagy Kristóf“-hoz. 6—4

